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Ata da 9º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 152 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 27 de maio 
do ano de 2021. 

(Presidência da lima. Sra. Vereadora: Ivanilda Pereira da Silva) 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de | 

Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
v seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

componentes deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Antonio Severino 

da Costa e Adriano Alfredo da Silva, ambos com falta justificada. Na ausência 
do Sr. Presidente, assume a Cadeira como Presidente a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva a qual convida o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira para ocupar a Cadeira da 2º Secretaria. Declarando aberta a presente 

Sessão, ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias respectivamente os 
Srs. Vereadores José Aglailson Lino e José Roberto Belarmino de Lira e da 
Vice Presidência a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. É feita a 
leitura da ata da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo 
quem a queira discutir, a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. 

Passa-se a ordem do dia para leitura do Expediente. O Expediente constou do 
seguinte: Ofício nº 101/2021 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia 
da Lei 968/2021; Requerimentos de nºs 73 e 74/2021 de autoria do Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para 
o Expediente, passa-se a ordem do dia para discussão das matérias 
apresentadas. De acordo com o Plenário, são postos em discussão os 

A 4 Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José / 
de Freitas Andrade que apds os cumprimentos ao Plenario e todos os 
presentes diz que estes requerimentos são frutos de suas visitas às 

Comunidades citadas nas quais pode ser vista claramente as necessidades 
apresentadas, tanto quando se trata de calçamento, como desobstrução de 

bueiras, esgotos bem como a instalação de corrimãos em pontes que são 
diariamente muito utilizadas tanto por veículos como pedestres. Assim sendo, 

solicita uma maior atenção por parte das Secretarias competentes e do Chefe 
do Poder Executivo. Não havendo mais quem queira discutir os 
Requerimentos, a Sra. Presidente de acordo com o Plenário põe em bloco para 
votação os Requerimentos apresentados, os quais são aprovados por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação a n 
Sra. Presidente encerra a presente Sessão assim como também o período das 
reuniões, convocando a próxima para o dia 01 de julho do corrente, à hora A 
regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para P 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz qu 
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gostaria de falar em suas explicações primeiramente sobre a apreensão de um 
veículo do Município por não está com sua placa regular e não por outros 
motivos conforme teria sido comentados nas redes sociais. Fala também do 
leilão dos veículos feito pelo Sr. Prefeito dizendo que fez uma visita a garagem 
da Prefeitura e pôde ver a má qualidade que aqueles veículos que ainda estão 
em uso se encontram. Comenta que há problemas que poderiam ser facilmente 
resolvidos fazendo a necessária manutenção mesmo nos finais de semana já 

| que durante a mesma esses veículos são utilizados para atender a demanda 
do Município, antes que haja outra apreensão e só depois disso é que se 

o providencie o que for de necessidade. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Maria Barros Prado Neto que após cumprimentar ao Plenário e a todos os 
presentes comunica sua visita ao DER levando cópia do seu requerimento que 
solicita daquele órgão a reinstalação da iluminação da BR 232 em nosso 
Município. Agradece ao apoio do Deputado Sebastião Oliveira que vem sempre 
lhe atendendo. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece ao 
Senador Humberto Costa por ontem ter recebido uma ligação do seu Assessor 
João Paulo dizendo que em benefício de Pombos teria sido aprovada a 
emenda para a Saúde de cem mil reais. Diz que teria dito ao mesmo 
anteriormente que a Saúde de Pombos necessitava de um aparelho de 
endoscopia e agora seria questão de tempo. Por isso todos devem solicitar que 
seja realizada a aquisição desse aparelho, pois temos em nosso hospital um 
médico renomado que é o Dr. João Batista endocrinologista que foi concursado 

para exercer esse papel em nossa Cidade e só consegue fazer consultas por 
não termos um aparelho para realização desses exames. Agradece tanto ao 

Senador bem como ao seu Assessor por tamanho interesse por nossa 
= população. Falando sobre a Saúde ainda comunica a reunião que tiveram com F 

a Secretária de Saúde Municipal e a Diretora do nosso Hospital na qual teria 
ficado chocada com os relatos apresentados de forma oficial referente ao 
aumento de casos de infecção pelo covid e saber que o fato é que há como 
comprar os insumos necessários mas não tem onde. Assim reitera sua | 
indignação contra aqueles governantes que poderiam está fazendo diferente e 
ainda àqueles que desconsideram o perigo da pandemia que estamos vivendo 

e continuam desprotegidos e indo a barzinhos e festas como se nada estivesse 
acontecendo. Além do grande aumento de infectados, a própria economia 
estaria entrando em colapso. Lembra a todos que a situação exige mudanças, 
pois se alguém sofrer um acidente, ou nascer prematura, não terá disponível \ 
uma UTI para o seu socorro. Pede a vigilância sanitária que averigue a 

situação da Lotérica que está descontrolado o número de pessoas nas filas. . 
| Pede a Secretaria de Saúde que dê prioridade àquelas pessoas que estão o 

acamadas e por isso não podem vir ao local de vacinação tomar a segunda í 

dose, visto que se faz necessário o fechamento desse círculo para que a : 
pessoa fique imunizada. Parabeniza a Cidade de Camaragibe pela forma que oi 
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estaria conduzindo a vacinação de sua população. Agradece a visita da 
Vigilância Sanitária atendendo aos seus apelos concernentes a uma foça no 
loteamento próximo a Amsterdam que se não for tomada a providência por seu 
proprietário dentro de dois ou três dias a mesma poderá ser soterrada a fim de 
não por mais em risco a saúde daquele Loteamento. Parabeniza o Sr. Prefeito 

por ter acobertado debaixo da Lei todos os profissionais de Saúde do nosso 
Município, os quais receberão “todos os seus direitos. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes, diz que mesmo entrando em recesso hoje, as pessoas continuaram 

o ser recebidas pelos Vereadores em seus gabinetes de forma oontrolada. 
Comenta sobre o Regimento Interno que sofrerá algumas reformas e aproveita 
para parabenizar os Colegas Vereadores pelos requerimentos aprovados e 
pelo fato do Colega José Maria ter ido em busca de iluminação pública da BR 
232, aproveitando para solicitar do Secretário Cassio que agilize o processo da 
iluminação da nossa Cidade. Quanto a emenda parlamentar citada pela Colega 
Eliane diz que teve o prazer de redigir a documentação encaminhada pela | 
mesma requerendo recursos para compra do aparelho de endoscopia e 

infelizmente o recurso teria sido direcionado para custeio de materiais e 

insumos para a Saúde Municipal. Comunica que terá o prazer novamente 
agora de fazer parte da Comissão que irá buscar do Executivo a questão de 
aquisição desse aparelho que irá atender as necessidades daqueles que 
necessitam fazer o exame gástrico, algo que sempre teria sido pedido pela ex- 
vereadora Maria das Graças e a Sra. Ivanilda que estaria hoje como Presidente 
desta Casa. Fala concernente a reunião que aconteceu internamente com as 
representantes da Saúde do nosso Município. Comenta sobre os atendimentos 
que vem sendo realizados com os pacientes e aqueles que têm problema sério 

= de Saúde e precisam constantemente realizar exames e tratamentos médicos 
em outro Município que é digno de elogios, pois é feito de forma a não se medir 
esforços. Comenta ainda que não foi por falta de dinheiro ou interesse do 
Chefe do Executivo, mas já houve casos de se pedir oxigênio emprestado e de 
pacientes acordarem sem ter a medicação necessária para lhe dar a fim de que 

sejam logo recuperados e isso é uma situação dolorosa para todos os 
envolvidos. Enquanto isso, pessoas estariam de forma desnecessária pelas 

ruas ou praças pondo em risco suas próprias vidas e a vida de outros sem 
nenhuma consideração pela vida. Infelizmente muitos estariam testando 

positivo e continuando andando livremente como se nada estivesse 
acontecendo como se deu no caso de uma pessoa que pela manhã seu teste 
tinha dado positivo e a tarde teria sido vista numa academia como se nada NX 
estivesse acontecendo. Pede que todos que esteja sentindo os sintomas se 
protejam para uma logo recuperação e proteja suas famílias e demais pessoas. 
Pede ainda que os estabelecimentos disponham de máscaras descartáveis a | 
fim de dar para aqueles que insistem em entrar naquele comércio sem o uso de - 
uma, bem como que disponibilize uma pessoa para borrifar álcool nas pessoas > 
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que entrarem naquele estabelecimento. Não havendo mais quem queira usar 

da palavra, a Sra. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes lembra 
que há duas semanas passadas quando esteve na Sessão desta Casa tinha 
tentado alertar as pessoas para que se previna, que protegesse suas vidas e a 

| de outros e o que foi ouvido hoje por parte da Secretaria de Saúde foi o que já 
comentou o Colega, que mesmo muitos sabendo de certeza que estão com o 

| vírus estriam levando a vida tranquilamente. Comenta que esteve uns dias 
sentindo os sintomas e por isso não teria vindo a duas sessões desta Casa, 

v para que outros não corressem o risco de ser contaminados. Pede que todos 
tenham consciência e atendam ao decreto, pois não adianta ter um decreto do 

governo do Estado ou do Município e as pessoas não estarem obedecendo. 
Chama a atenção da Vigilância para que isso não fuja ainda mais do controle e 
mais pessoas morram. Agradece ao Senador Humberto Costa pela emenda e 
pede que todos se unam e procurem o Sr. Prefeito para que haja a compra do 

aparelho de endoscopia a fim de ajudar os menos favorecidos que não tem 
condições de fazer particular. Comenta sobre os kits escolares que segundo 
lhe disse a Secretária de Educação até o final deste mês estariam sendo 
entregues a todos os alunos da rede pública municipal. Explica que não será 
uma sexta por casa e sim por cada aluno. Aproveita para falar ainda com 

respeito a necessidade de iluminar as ruas de nossa Cidade, devendo o Sr. | 

Secretário dá prioridade a essa necessidade. Lembra o encerramento destas 
Sessões dizendo que os Vereadores continuarão atendendo a todos em seus 

gabinetes e que as pessoas também poderão encontra-los em suas 
residências visto que a grande maioria sabe onde ficam. Retornando a | 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a | 

= presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. | 

Sala das Sessões, 27 de maio de 2021. 
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